Devoir maison à rendre pour le 16 janvier 2008.

Exercice 1 : Le Comité des fêtes d'un village organise une loterie à l'aide de deux urnes. 
L'urne U1 contient trois boules rouges notées R1, R2, R3 et deux boules jaunes notées J1 et J2. 
L'urne U2 contient quatre boules bleues notées B1, B2, B3, B4 et une boule verte V. 
Pour participer à cette loterie, un joueur doit d'abord miser 3 €. Il tire ensuite au hasard une boule dans U1, puis une boule dans U2. Les boules sont indiscernables au toucher. On suppose que tous les tirages de couples de boules sont équiprobables. 
 A l'aide d'un tableau ou d'un arbre, montrer qu'il y a 25 couples de boules possibles. 

Exercice 2 : Dans un atelier de réparation un technicien s’occupe des ordinateurs en panne

qui lui arrivent. Les composants à l’origine de la panne peuvent uniquement être :

l’alimentation, la carte graphique ou le processeur.

Une panne simultanée de deux ou trois composants est possible.

Le technicien chargé de la détection des pannes établit le diagnostic d’un ordinateur

à l’aide d’un triplet utilisant les initiales des composants, surmontées d’une

barre en cas de panne.

Par exemple : (A ; CG;EQ \x\to(P)) signifie que l’alimentation et la carte graphique fonctionnent

et que la panne provient du processeur.

1. Établir la liste des sept diagnostics possibles sur un ordinateur en panne.

2. On suppose que les sept diagnostics ont la même probabilité d’être établis.

Quelle est la probabilité pour qu’un seul des composants soit en panne ?

Exercice 3 : Une urne opaque contient 25 boules de deux couleurs, indiscernables au toucher

: 6 rouges et 19 jaunes.

Parmi les rouges, trois portent le nombre 0, deux le nombre 5 et une le nombre 10 ;

parmi les jaunes, dix portent le nombre 0, cinq le nombre 1, deux le nombre 5 et

deux le nombre 10.

1. On tire une boule de l’urne, au hasard ; tous les tirages sont équiprobables.

Déterminer les probabilités des événements suivants :

a. A : « la boule tirée ne porte pas le nombre 0».

b. B : « la boule tirée est rouge et porte un nombre pair ».

c. C : « la boule tirée est jaune ou porte un nombre impair ».

(Les résultats seront donnés sous forme décimale exacte )

Exercice 4 :  exercices du livre :

1. 59 page 223 ( regarder la correction du 58)

2. TP2 2.4 page 210 : application aux formules

3. TP3 1.4 et 2.4 : Applications page 211

